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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα  Ερωτήσεων 

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γερµενή Γεώργιο 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίµων   

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5479/7-2-2019 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Γερµενή Γεώργιο, σας γνωστοποιούµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αναγνωρίζει την 

αναγκαιότητα διασφάλισης ηλεκτροδότησης στις γεωργικές εκµεταλλεύσεις και προκρίνει την εύρεση µιας δίκαιης 

λύσης στο πρόβληµα των οφειλών των αγροτών προς τη ∆ΕΗ. Η λύση αυτή δεν µπορεί να βασίζεται σε µια ενιαία 

ρύθµιση, καθώς υπάρχουν διαφορετικές κατηγορίες οφειλετών και συνεπώς οι όποιες λύσεις, θα πρέπει να είναι 

κατηγοριοποιηµένες. Ειδικότερα, στην περίπτωση των αγροτών οι οποίοι δείχνουν διάθεση να ανταποκριθούν στις 

υποχρεώσεις τους, η ∆ΕΗ θα πρέπει να εξαντλήσει τα περιθώρια του διαλόγου και να στηρίξει τη µεγαλύτερη 

δυνατή ρύθµιση όσον αφορά στις προκαταβολές και το χρονικό διάστηµα αποπληρωµής των δόσεων.  

Σύµφωνα ακόµη µε ενηµέρωση που λάβαµε από τη ∆ΕΗ, οι προτεινόµενες ρυθµίσεις σχετικά µε 

ληξιπρόθεσµες οφειλές στους αγροτικούς της πελάτες είναι εξατοµικευµένες και φτάνουν έως τις 24 µηνιαίες 

δόσεις. ∆ιαφοροποιούνται επίσης, βάσει της καταναλωτικής συµπεριφοράς του εκάστοτε πελάτη και το πλήθος των 

ανεξόφλητων λογαριασµών. Οι αγρότες αποτελούν την πρώτη κατηγορία καταναλωτών, στην οποία τον Μάρτιο 

του 2016, εφαρµόστηκε η ρύθµιση των 36 δόσεων, χωρίς απαίτηση προκαταβολής. Στις αρχές του 2018, κατόπιν 

συνεννόησης µε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων και συλλόγους αγροτών, τέθηκε σε ισχύ 

ρύθµιση µε την οποία παρέχεται η δυνατότητα, µετά από αίτηση, οι αγρότες να τιµολογούνται κατά τις περιόδους 

εισπράξεών τους από πωλήσεις και επιδοτήσεις και όχι κατά τη διάρκεια της αρδευτικής περιόδου. Το µέτρο 

διακοπής ρεύµατος λόγω οφειλών εφαρµόζεται αφού έχει εξαντληθεί κάθε περιθώριο διαπραγµάτευσης και 

διαλόγου. Σε περιπτώσεις ακόµη καταστροφών, γίνονται κατά περίπτωση ειδικές ρυθµίσεις-διευκολύνσεις από τα 

τοπικά καταστήµατα της ∆ΕΗ.  

Σας ενηµερώνουµε τέλος ότι, επί σειρά ετών, οι αγροτικοί πελάτες απολαµβάνουν µειωµένα τιµολόγια από 

τη ∆ΕΗ, σε σχέση µε τις υπόλοιπες κατηγορίες πελατών. Απαλλάσσονται επιπλέον, από τις ρυθµιζόµενες χρεώσεις 

για τον Α∆ΜΗΕ, το ∆Ε∆∆ΗΕ και τον ΕΦΚ, καθώς και χρεώνονται µε χαµηλότερες τιµές για τις Υπηρεσίες Κοινής 

Ωφέλειας και το ΕΤΜΕΑΡ. Για τις υπόλοιπες παραµέτρους του ζητήµατος οι οποίες τίθενται στην ερώτηση, η εθνική 

αντιπροσωπεία θα ενηµερωθεί από το συνερωτώµενο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων.  

                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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